

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3.48. SZÁM.

Optikai csalódás

Szép, nagyon szép volt az ÉME szombati estélye, az egyesület *felekezeti* irányzatosságával mégsem érthetnek egyet. — Így beszélnek sokan liberális, nagyrészt haladott kora, deregedő magyar férfiak. Éspedig, tegyük hozzá rögtön, becsületes meggyőződésből, önzetlenül, jó szívűk sugallata szerint. Ha valakivel bajos, akkor ő velük bajos vitázni, mert sem azt nem akarják elhinni, hogy az ÉME soha senkinek a *valódságot* érinteni nem szándékozott és nem szándékozik, sem azt nem veszik tudomásul, hogy az ÉME társadalmi programja messzi tulerjed azon, amit öreg liberálisaink *felekezeti* tendenciának tartanak. — Mindezek decára megkíséreljük egyetlen körülményt figyelmükbe ajánlani. Ez pedig nem más, mint a nyílt szemmel meglátható *valóság*, ami szinte kiabálva tolakodik elénk, hogy észrevegyük. E szerint tény, hogy amíg életes magyarjaink *valódságtalanul megmaradtak* egy liberális eszmekörben, amint azt a Kossuth, Eötvös és a szabadelvű sajtó tanításából kiépítették, addig bizonyos felekezet; mondjuk ki: a zsidók *alapsan megváltoztak*. A ma irtó közönség elő zsidóság nem az, ami a hetvenes, nyolcvanas évek magyarországi zsidósága volt.

Bizonyítékokat kérünk, mondja a mi öreg magyarunk. Hatha ez kell, tessék csak kísélni az utcára. Ne nekünk higgyen, hanem a saját szemének. Nézz meg, hogy a sarki falragaszokon kik hirdetik a betiltott Népszava árusítását? Goldmann, Grün, Bródi stb. zsidó trafikosok. Nézz meg micsoda nyomdában készült a falragasz? És nézz meg, hogy kiknek a társaságában akart Debreczenbe jönni a *liberális* főrszidó: Vázsonyi-Weiszfeld Vilmos?

Vagy az utolsó képviselő választás, a harmadik kerületben, el van felejtve? Már nem emlékszünk a kimondottan zsidó sajtó féktelen agitációjára a választásnak első időszakában, amikor pedig még egy *liberális* jelöltre, ifj. Magoss Györgyre lehetett volna szavazni? És nem emlékezünk arra, hogy az első szavazáson csak a Piac-utcából 240, mondó ketőszáznegyven milliárdos proletár vonult fel a *liberális* ifj. Magoss ellen és támogatta az országvesztő oktróbrizmus jelöltjét: Nagy Vincét?

De minek folytassuk? A zsidóság nálunk, de külföldön is a *lehető legszélsebb balpártok* terjesztője, támogatója, kovásza. Ha tehát nem akarjuk a felforgatás a keresztyén népek leigázásának politikáját szolgálni, akkor liberálisok sem lehetünk, mert a liberálisizmus arra lehetőséget nyújt s egy konok, szívós, rettentő arzenállal dolgozó támadó féllel szemben bágyadt, passzív, tehetetlen tényező. Ma csak két ut közül egyet tepochatunk, de

középen nem haladhatni. Az egyiknek a végén az erős, szociális tartalommal telt nemzetállam van, a másik végén az anarchia, a bolsevizmus. Amaz itt nálunk a magyar faj, emez

egy másik, ugynevezett *felekezeti* érdeke. Amaz egészségünk, emez sorvadásunk, sőt amaz életünk, ez halálunk. Kedves öregjeink, tessék választani!

Eckhardt Tibor éles kritikája a nemzetgyűlés működése fölött

Befejezés előtt a házszabályrevízió vitája

A nemzetgyűlés mai ülését tizenkettőkor nyitotta meg *Székely* Béla elnök. *Eörfly* Imre előadó a zárszó jogán szól hozzá a

házzabályrevízió

javaslatához. Reflektál a nem politikai jellegű felszólalásokra. Nyugodt lélekkel ajánlja elfogadásra a javaslatot.

Ezután *Szabó* Józsefnek azt a határozati javaslatát, hogy a

kormány három hónapon belül terjessze be a választójogi törvényt.

a miniszterelnök beleegyezése után a többség elfogadja. Hogy a *kivitei panamafüg* megvizsgálására 9 tagú *parlament* bizottság küldessék ki, a *miniszterelnök* ellenzése után elvetik.

Ezután áttérnek a javaslat

részletes tárgyalására.

A szakaszokat vagy vita nélkül, vagy a két jelenlevő ker. szocialista képviselő *módosított indítványainak elutasításául sorra elfogadja a Ház többsége*. A 222-ik szakasznál az elnök napirendi javaslatot tesz.

A napirendhez *Eckhardt* Tibor szól hozzá.

Eckhardt Tibor felszólalásában ki fogásolja, hogy a nemzetgyűlés a nagy problémák tuloyomó részét mellőzi. Így a

földbirtokreform is teljesen hibás vágyáyon mozog.

A külpolitikai kérdéseket elhanyagolja a nemzetgyűlés s a kormány nem fejezi ki e téren sem álláspontját. Nem foglalkoztak a drágaság kérdéssel sem, elmulasztották a választójogi törvény s a tisztviselői szolgálati pragmatika megalkotását is.

Elmulasztotta a nemzetgyűlés a munkáskérdés megoldását is.

A kommunizmus bukása után pedig *megvált a szocialdemokrata munkáskérdésben a hajlandóság, hogy nemzeti alapra helyezkedjék*. Kérdi a kormányt, hogy *hogyan viselkedhet bizalommal a zsidósággal szemben*, amikor Vázsonyiék az első alkalmat felhasználják arra, hogy *összefogjanak a forradalmi elemekkel*.

A panama vádak és az ingyenszavazások ügyében nem szabad a *büntvényeket* elodázni. Itt van az *Utalm-Bobula-Szemere-ügy*. Ezt az ügyet letárgyalták és bebizonyosodott, hogy

Hetényi kapitány valótlán jelentéseket adott be.

Hetényi ellen *meg fogjuk tenni a feljelentést hivatalos hatalommal való visszaélés címén*.

Javasolja, hogy

Ujra Hainisch lett az osztrák köztársaság elnöke

Bécs, dec. 5. A szövetségi tanácsból és nemzeti tanácsból álló szövetségi közgyűlés ma ismét megválasztotta szövetségi elnöknek dr. *Hainisch Mihályt*. Összesen 201 szavazatot adtak le, közülük 90 szocialdemokrata szavazat üres volt

és így érvénytelen.

Az elnök ezután fogadta a kormány tagjait, akiknek nevében *Rumer* Rudolf kancellár üdvözölte Hainischet. Az elnök válaszában *takarékosságra és kitartó munkára* hívta fel a *köztársaság* minden tagját.

A német birodalmi választások eredménye

Berlinből jelentik: Németországban vasárnap és hétfőn zajlottak le az általános nemzetgyűlési választások, amelyeknek során 80 millió német polgár járult az urnák elé. A választás eredménye a következő:

A szocialdemokraták 114, a *német nemzetiek* 109, a centumpárt 81, a kommunisták 44, a német néppárt 45, a nemzeti szocialisták 11,

német demokraták 27, német közeposztály gazdasági pártja 11, a német hannoveri párt 6, a nemzeti kisebbségek 2 mandátumot szereztek.

A német választások ilyen módon nem hoztak tisztulást a parlamenti helyzetben, miután egyik párt sem tudott döntő többséget szerezni. *Ezzel az egészségtelen parlamenti helyzet ismét állandósult egy időre*.

Öt évi fegyházra ítélték Eskütt Lajost ítélet a kivitei panamák perében

Budapest, december 9. A kivitei panamák perében ma délelőtt hirdette ki az ítéletet *Török* Géza tanácselnök. Eszerint *Eskütt* Lajost egy megvesztegetés büntetésében, egy megvesztegetés vétségében, egy csalás büntetésében és vétségében, végül egy csalás vétségében bűnösnek mondták ki s ezért össz büntetésül

5 évi fegyházra, mellékbüntetésül 6 és 3 millió korona pénabüntetésre.

10 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak 10 évi felfüggesztésére ítélte a bíróság.

Büntetéséből 7 hónapot és 6 napot vesz a bíróság kitöltöttnek.

Tömöri Angelát 4 rendbeli megvesztegetés büntetésében mint bűnszegédet főbüntetésül

6 hónapi és 15 napl börtönre ítélték.

Landesmann Istvánt, mint bűnszegédet 7 hónapi börtönre, 8 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére, dr. *Bencze* Józsefet egy évi börtönre, 3 évi hivatalvesztésre és politikai jogvesztésre ítélték.

Brezina Józsefet hét hónapi börtönre, *Forbát-Weisz* Róbertet mint bűnpártolót két hónapi fegyházra ítélte a törvényszék.

A *Forbát-Weisz* által letétbe helyezett két milliót, *Tömöri* Angéla takarékkönyvét, az *Eskütt* lakásán levő panamapénzekből vásárolt ingóságokat, *Tömöri* Angélanak zongoráját

a bíróság elkobozza.

Török tanácselnök ezután az ítélet indoklását olvasta fel.

Az indoklás felolvasása után dr. *Boronkay* ügyész fellebbezést jelentett be az ítélet súlyosításáért.

Eskütt Lajos ugyancsak fellebbez. Elismeri, hogy bűnös, de *nem mint tettes, hanem mint bűnszegéd*.

A védők is a vádlottakkal együtt fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

A büntetés súlyosságára való tekintettel a bíróság

elrendelte *eskütt* további fogvatartását.

A fő tárgyalást azután az elnök bezárta.

Szathmáry Zoltán Jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta már a Hajdúföld, hogy Szathmáry Zoltán a debreceni hírlapírói kar illusztris tagja most tölti be újságírói működésének 35 ik évfordulóját. Ebből az alkalomból a debreceni hírlapírói kar nagyszabásu malinét rendez Szathmáry Zoltán tiszteletére december 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Csokonai-színházban; a színtársulat első rendű erőinek közreműködésével tartják meg a malinét. Színré kerül az ünnepeltnek „Szent hazugságok” című drámolejtje, amelynek főszerepeit Halassy, Császár, Thuroczy, Rótkó és L. szjő fogják játszani. A program első része egyébként is teljesen Szathmáry Zoltán szerzeményeiből fog kikerülni, míg a második részt a színészek magánszámái fogják betölteni.

Mácsai-émlékünnepély

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vasárnap délután 5 órakor tartotta meg a református főgimnázium tanárkara és ifjúsága az intézet tornatermében Mácsai Sándor emlékére a maga nagyszabásu ünnepélyét, mely iránt rendkívüli mértékben nyilvánult meg a kegyeletes érdeklődés. A gyászoló család tagjain kívül megjelentek a testvér dalkörök és a kollegiumi kantus kiküldöttei, a városi tanács képviselője, egyházi és világi előkelőségek és oriaszi számban a nagy közönség, mely a hatalmas tornatermet egészen betöltötte.

A műsor gazdag volt és változatos. Az ifjúsági énekkar nyitotta meg az ünnepélyt egy gyászenekkel. Szerepelt az ifjúsági zenekör is, melyet Szűcs Gergely zeneiskolai tanár vezetett. Az előadott két darab fényesen igazolta a vezető tanár szakavatottságát és rátermettségét. Két szongoraszólót játszottak Rácz Jenő 8 o. t. és Czákó Zoltán 6 o. t., mindkettő kidolgozott, hangulatos játékaival nagyban emelte az ünnepély színvonalát. Oláh Gábor szép alkalmi ódáját Besse Miklós 8 o. t. jól és érzéssel szavalta el. De az egész ünnepélynek

lényét és igazi értékét az a hatalmas emlékbeszéd adott,

melyet az intézet tudós és költő-lelkű igazgatója, S. Szabó József mondott a megboldogult mesterről. Valóságos tanulmány ez Mácsai életéről, egyéniségéről, pályája fejlődéséről, alkotásairól és karnagyi működéséről. A szorgalmasan egybegyűjtött gazdag adathalmazt elrészeltotta végig a Mácsai nagy lelke iránt érzett bensőséges szeretet, karnagyi ragaszkodás, a tehetséget elismerő tisztelet, a magyar zenének rajongó megbecsülése. Ez a beszéd Mácsaira vonatkozólag mindig elsőrendű forrásmunka lesz. A beszéd végén lehullott a lepel az ősz mester arcképeről, mely őt jóságos derűjével arcában, kiválóan jellemzi. A pompás festmény Csűrös Béla alkotása, ki tudása legjavát hívta életre a képen. Végül a képet Versényi Tibor 5 o. t. egy alkalmi költeménnyel köszöntötte és az intézet szeretetét az elköltözött nagynevű tanár iránt egy szál fehér krizantemummal példázta.

HERCZEG ANNA

00 női felöltők modellházában 00
Flac-u. 41. Dohánygyárudára mellett

NŐI FELOLTÓK

posztó, bársony, plüsch, velour és szőrmekabátok. Szövet és selyem divatruhák nagy választékban a legolcsóbban

Nagyraktár szőrmeárúknak

Apponyi Albert gróf és a Külügyi Társaság vezetői Debrecenben „Magyarország összeomlásáért Linder Bélának felelősek - Apponyi előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A magyar nemzet ősz patriarkájának debreceni látogatása ünnepi hangulatot és lelkesedést hozott a hétköznapi élet szürke és közönyös egyhangúságába. Gróf Apponyi Albert egyéniségének kiválósága, tudásának emelkedettsége ma már szinte megközelíthetetlen magasságból hirtülését a magyar igazságnak egyre erősödő fényugarait: ez a kiváló magyar arisztokrata, akinek szavára az utolsó esztendőben New Yorkban és Genfben figyelt az egész világ, most Debrecenbe is elhozta az ő nagy szeretetét, hogy új lángra lobbantsa a cselekvő hazaszeretőknek kialvó tüzet.

A Külügyi Társaság vezérével Debrecenben

Gróf Apponyi Albert vasárnap este a gyorsvonattal érkezett Debrecenbe. Kíséretében voltak dr. Praznovszky Iván v. párisi követ, megbatalmazott miniszter, dr. Boér Elek egyetemi tanár, Eötvényi Olivér és Radics Elemér. A vendégeket a pá-

A Külügyi Társaság diszülése

Hétfőn délután tartotta a Külügyi Társaság diszülését a vármegyeháza zsúfolásig megtelt dísztermében. Dr. Hadházy Zsigmond főispán öt órakor a következő beszéddel nyitotta meg a gyűlést:

— Köztudomásu, — mondotta — hogy a világháboru után kihullott a kezünkől minden fegyver, pusztán az igazság fegyvere maradt meg, mely végeredményben föltétlenül diadalt fog aratni. Ebben a küzdelemben komoly és erős férfiakra van szükség. A fegyvert a magyar Külügyi Társaság vette kezébe élén gróf Apponyi Alberttel, akit szívemből üdvözlök és kívánom, hogy az igazság fegyverét diadalra vigye.

Apponyi előadása

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után gróf Apponyi Albert emelkedett szólásra és háromnegyedórás előadásban hitvallást tett a keresztény és nemzeti irány ideológiájáról.

Sokat beszéltek arról, — mondotta — ki okozta ezt a rettenetes háborút. Mussolini olasz miniszterelnök azonban egy hónappal ezelőtt egy nán járt magyar küldöttség előtt kijelentette, hogy teljes mértékben meg van győződve arról, hogy a világháboru kitörésében Magyarország egyáltalában semmire sem volt.

A mi sorsunkért nem felelős senki más, mint azok, akik nem akartak katonát látni, de láttak szerb, oláh és cseh katonákat és akik ha nem lettek volna, egy idegen katoná sem tette volna a lábát Magyarországra földjére.

Mai helyzetünkben minden erőnkkel azon kell lennünk, hogy a speciálisan politikai és gazdasági egy-ségre predesztinált területet megvédjük.

Meg kell menteni a fajmagyarságot

— Sajnos, még nem tudunk olyan erős akciót kifejteni, amely a velünk történt nagy igazságtalanságok megszüntetését eredményezné. A mai napok legelső feladata előkészítése annak a historiai pillanatnak, amelyben Magyarország feltámadásnak órája ülni fog.

lyaudvaron dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Magoss György polgármester fogadták. Apponyi Albert gróf ezáltal a város ötfogatján hajtattott be a városba, ami diszpolgárra választása óta először történt meg vele.

Apponyi a katolikus templomban

Hétfőn délelőtt fél 10 órakor a római katolikus templomban, az ünnepi nagy misén, melyet dr. Lindenberger János püspöki helynök pontifikált díszes segédlettel, gróf Apponyi Albert is megjelent. A prédikációt Kovács Sándor káplán tartotta. A templomból távozó főurat a kitóduló közönség lelkes ünneplésben részesítette. A Külügyi Társaság vendégei ezután a főispán lakására hajtattak, majd délután az Arany Bika üvegtermében ünnepi társaságba következett, melyen dr. Magoss György polgármester mondott tartalmas felkötést a nagynevű vendég egészségére.

A pohárköszöntőre Apponyi Albert gróf hosszas értékes beszédben válaszolt.

Minden erőnkkel meg kell menteni a magyar népet, — értelm alatta a tizmilliónyi fajmagyarságot és csakis azt értelm.

Biztosítanunk a nemzeti kisebbségek jogait az utódállamokban és megértetni a külfölddel, hogy milyen nagy aránytalanságok történtek a lefegyverzés körül.

Csonkamagyarország és az utódállamok

Apponyi Albert ezután a kisanant tarthatatlanságáról beszélt és hangsúlyozta, hogy a trianoni békediktumban lefektetett jogainkat a végsőig követelnünk kell. A nemzetek szövetségének szószéke olyan, ahonnan az egész emberiséghez lehet szólni. Igaz, hogy a népszövetséget létesítő hatalmas gondolat még nem érett meg mindenütt.

Előadását így fejezte be:

Álljon a világ annak tudatában hogy igenis létezik magyar probléma.

— Ma a magyar külpolitikának csak egy célja van: helyreállítani a a sértetlen Magyarországot. Meg kell győznünk a külföldet a mi igazságunkról. A többi az Isten kezében van.

Praznovszky és Boér Elek előadása.

Apponyi Albert gróf nagyhatásu beszéde után Praznovszky Iván v. párisi magyar követ előadása következett. Be kell vallani, — mondotta — hogy mi, magyarok nem értünk a külpolitikához. Hangsúlyozta, hogy a magyar nemzetnek életérdekében áll egy hatalmas és nívós diplomáciai karok kiépítése, mert csak helyes külpolitikával lehet a boldogabb jövőt előkészíteni.

Utána dr. Boér Elek ny. egyetemi tanár, ref. főgondnok a protestáns egyházak külföldi működéséről szá-

molt be. A közgyűlés végén Eötvényi Olivér ismertette a Külügyi Társaság keletkezését és céljait.

A Külügyi Társaság debreceni tagjai.

Eötvényi Olivér felolvasta ezután a Külügyi Társaság újonnan megválasztott debreceni tagjait, akik közül dr. Papp Károly rektor mag-nifikus, dr. Szontágh Félix, dr. Barabási-Kun József, dr. Láng Nándor, dr. Pápay József és dr. Huzella Tivadár egyetemi professzorok nevét emeljük ki. Nagy feltűnést keltett, hogy a beválasztottak közül sok olyan professzor hiányzik, akik német, francia, angol és olasz nyelvű munkáikkal óriási szolgálatakat tettek külföldön a magyar ügynek, így dr. Haendel Vilmos, dr. Iványi Béla, dr. Tankó Béla, dr. Huss Richard, dr. Hankiss János, dr. Mitrovics Gyula, dr. Millecker Rezső, dr. Iyefalvy Vitéz Géza, dr. R. Kiss István professzorok.

Apponyi látogatásai Debrecenben

Hétfőn reggel Apponyi és kísérete megtekintették az egyetemet és a Máv. műhelytelepen lévő csecsemővédő intézetet, ahol a vendégeket az egybegyűlt tisztviselők, munkások és a MANSZ képviselői fogadták. Apponyit elsőknek Kabay műhelyfőnök üdvözlölte, majd a MANSZ nevében Kabay Györgyné nemzetiszínű szalaggal átkötött virágcsokrot nyújtott át. Földessy Lajos pedig a munkásság nevében mondott üdvözlő beszédet.

Azután dr. Berencsy és dr. Hutray orvosok kalauzolása mellett megtekintette a rendelő helyiségeket s a látottak felett a legnagyobb elismerését nyilvánította. Kabay műhelyfőnöknek még egyszer megköszönte azt az önzetlen támogatást, amelyet a csecsemő és anyavédelem érdekében kifejt és az egybegyűlt érdeklődők eljenzése között távozott el. Este megtekintette a Csokonai-színház díszelőadását, kedden délelőtt pedig az egyetemet.

A gazdaság ifjúság Apponyit ünnepelte.

Kedden délelőtt fél 12 órakor Apponyi Albert és kísérete kiment Gazdasági Akadémiára, melynek átlomása előtt a tanári kar vezetésével a gazdaság ifjúság sorakozott katonás rendben. A Hiszekegy elnevezése után dr. Vargha Kálmán igazgató mondott üdvözlő beszédet, majd Tóth Bertalan ifjúsági elnök fejezte ki a hazafias gazdaság ifjúság mély tiszteletét. Apponyi Albert gróf az ifjúság soraiba között a főépületbe ment és megtekintette az Akadémia nevezetességeit. Délután fél 2 órakor bankett volt, melyen dr. Vargha Kálmán mondott felkötést, kiemelve azt az etikai értéket, melyet Apponyi egyénisége jelent. Apponyi Albert válaszában tettekre buzdította az ifjúságot. Haendel Vilmos dr. egyetemi tanár nagyhaladsu beszédben kijelentette, hogy

a magyar integritást csak fegyverrel lehet visszaszerezni.

Ebéd után a Külügyi Társaság vendégei az állomasra hajtattak, ahonnan az 5 órai vonattal utaztak el Budapestre.

Legtökéletesebb a

CAPITOL

fogkrém, mely üdít, fehérít, fertőtleníti. Kapható mindenütt.

Székely-estély

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nagy érdeklődés előzi meg városszerte a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének pällagi csoportja által rendezett zárkörű, jótékony-estély Székely-estélyét, amely december 11-én háromnegyed 9 órai kezdettel fog lezajlani a Bika kistermében. Az estély fővédnökségét dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vargha Kálmán Gazdasági Akadémiai igazgató és dr. Darle János egyetemi tanár, a Székely Társaság elnöke vállalták, s védnökei az Akadémia összes professzorai. A gazdag műsort Kolosváry János énekművész dalai, Páricsy Pál zenetudományi professzor hegedűdarabjai, Galánffy György gordonkaszólója, Cs. Orosz István szavalata s egy kitűnő műkedvelők által előadott kabaréjelenet teszik élvezetessé és változatosá. Megnyitó szavakat Kolosváry János Mibály, a Székely országos elnöke mond, míg konferálni Baranyai Ferenc gh. fog. A program lezajlása után tánc lesz reggelig, amelyhez a zenét a pällagi gazdász zenekar és Magyar bandája szolgáltatják. Jegyek meghívó előmutatása mellett a helyszínen válthatók.

A Gönczy-Egyesület estélye Hajduböszörményben

A Gönczy-Egyesület író- és művészgárdója, kiket a vármegye tanitósága „a hetek” néven ismer és becsül, Nadudvar és Kaba után december 6-án este Hajduböszörményben rendezett pompás sikerű irodalmi estélyt az ottani tanitóság közreműködésével, az Apolló-mozgó nagyertermét szüntől betöltő intelligens közönség forró tetszésétől honorálva.

Az estélyt Rákos István kir. tanácsos, az országos Tanító-Szövetség elnöke gyönyörű beszéddel nyitotta meg s Varga Lajos énekszámai, a Piribauer—Mándy—Balczerne trió remek zeneszámai, ifj. Jámor Lajos novellája, Nagy József művészi címbalomszólója, Ráthonyi Lajos szavalata, Varga Béla humoros száma s végül a „Modern Oihello” c. egyfelvonásos bohózat hajduböszörményi szerepelti olyan magas színvonalú művészetet szereztek a hajdúváros közönségének, amit sokáig nem fog elfeledni. A Gönczy-Egyesület elnöke: Orosz Lajos nemesveretű záróbeszédével ért véget a debreceni Tanítók Háza alapja javát gazdagító szép ünnepély, melyet vidám bankett követett.

Beomlott egy pince a Piac-utcán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden a reggeli órákban nagy riadalom támadt a Piac-utcán. A Piac-utca 64. számú egyemeletes ház egyik pincéje nagy robajjal beomlott. A régi ház meglehetősen rossz állapotban van, elhanyagolt, a falak mindenütt megrepedezve. A beomlás a lépcsőház alatt történt, a Horváth féle Elite illatszertár alatt.

A beomlás előtt közvetlenül egy nap számos ember járt a pincében. A házbeliek azt hitték, hogy ez a munkás a romok alá került és egyesek tompa jajgatást és elfojtott segítségkiáltásokat vétek a romok, kőtörmelék alól hallani.

A mentők, tűzoltók megfeszített munkával dolgoztak a romok eltávolításán és megállapították, hogy emberáldozatot nem követelt az összeomlás. Előkerült a nap számos is, aki közvetlenül a beomlás előtt a

pincében tartózkodott. A romok alatt egy döglött macskát és egeret találtak.

Miután az épületben további om-lástól lehet tartani, az épületet rendőrök őrzik. A mérnöki hivatal

vizsgálata fogja megállapítani, hogy mi okozta a szerencsétlenséget és hogy továbbra is lakható-e az épület. Vétkes könnyelműség, hogy a hástulajdonos már eddig is ki nem javíttatta az épületet.

Őrizetbe vettek egy bankbizományost

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt nap Prekov Sándor debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen Gótsch Sándor debreceni bankbizományos ellen, akinek a Piac-utca 38. szám alatt van pénzkölcsönző és bankbizományi irodája, hogy az a kölcsönadott 480 dollárral nem tud elszámolni. Gótschot előállították a rendőrségen, ahol azzal védekezett, hogy 6 dollárokat kölcsönadta egy Weisz nevű budapesti bankbizományosnak, aki azonban ismeretlen

helyre távozott és nem számolt el neki a dollárokkal. Gótsch azt állítja, hogy 6 elszámolási viszonyban van Prekovval és hogy nem követett el sikkasztást. Állításait azonban nem tudta kellőképpen alátámasztani és bizonyítani, úgy, hogy a rendőrség őrizetbe vette és átkísérte a kir. ügyészség fogházába.

A vizsgálatot Kádár István kir. ügyész folytatja. Az iratok ma kerülnek a vizsgálóbíró elé.

Debrecen város az intelligens szegényekért

Élelmiszert és tüzelőanyagot oszt szét közöttük a népjóléti hivatal

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsa a napokban döntött azok felett a beadványok felett, amelyeket a népjóléti hivatal terjesztett elő a város intelligens szegényei érdekében. Ugyanis nagyon sok olyan intelligens szegény sorsu ember van Debrecenben, akik a népjóléti intézményeknek igénybevétele ből ki vannak rekesztve.

A népjóléti hivatal igazgatósága előterjesztést tett a tanácsnak, hogy a népkonyha nyersanyagából vagy ingyenesen, vagy legalább kedvez-

ményesen élelmiszereket osszanak szét az intelligens szegények között. Egyidejűleg 50 öl hasábos fát kért a népjóléti hivatal a tanácstól, amelyet a karácsonyi ünnepek előtt akar-nak a szegények közt kiosztani.

A tanács helyt adott a kérésnek azzal a módosítással, hogy 50 öl hasábos fa helyett 15 ölet fog adni.

Elrendelte a tanács, hogy a népjóléti hivatal 150 pár cipőt osszon ki az iskolás gyermekek között, míg a csecsemők részére 20 millió korona értékű kelengyét szerezzenek be.

Árdrágítás miatt feljelentettek egy hentest

(A Hajdúföld tudósítójától.) Közismert dolog, hogy Debrecen az ország egyik legdrágább városa. Az élelmiszerek, husneműek különösen drágák Debrecenben. Felűnő aránytalanság mutatkozik a sertésusná. Mig vidéken Berettyóújfaluban, Hajduböszörményben a sertésusna kilója 30 ezer korona körül van, vagy még ennél is olcsóbb, sőt Budapesten sem sokkal drágább, addig Debrecenben általánosan

36—38 ezer koronát is kérnek a sertésusnát,

sőt némelyik hentes 40 ezer koronát is követel. A sertésusnában pedig a prima sertés kilója átlagban

24—26 ezer korona, így nem indokolt a hentesek által kért túlmagas ár.

A múlt este egy magas és felelősségteljes állásban lévő bírósági ember bement Szabó Mihálynak a Hunyadi utcán levő hentesüzletébe és sertésusnát akart vásárolni. A sertésusna kilójáért 48 ezer koronát kérték. Más üzletben 36 ezer koronáért is lehet kapni. A vásárló, aki tisztában volt a fővárosi és vidéki sertésusnákkal is, kedden

árdrágító visszaélés vétsége miatt

feljelentést tett a rendőrségen Szabó Mihály hententesárnyár tulajdonos ellen.

A Debreceni Kereskedő Társulat közgyűlése

Ismét a régi tisztikart választották meg

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Kereskedő Társulat, a debreceni kereskedők e régi, hírneves intézménye, amely a háború s az azt követő nehéz időkben különböző körülmények következtében válságos helyzeteken ment keresztül, december 7-én tartotta 1920. óta első közgyűlését óriási érdeklődés mellett, a választmány tartalmas jelentésben számolt be az elmúlt két év lázas, reorganizáló tevékenységéről s arról a nagyszerű, eredményes, kitartó munkájáról, amely nyomán

a dícső múlttal bíró intézmény s a vele kapcsolatos négy iskola, mondhatni újra született.

A főérdem azonban a választmány sikeres munkája mellett az elnökséget szaj új főtisztart, Nagy Józsefet illeti, akik időt, fáradságot, egészséget s anyagi áldozatot sem kímélve, megfeszített erővel dolgoztak városunk e kiváló kulturális szerve,

a Kereskedő Társulat újra megalapozásán.

A tárgysorozat előtt az elnök Szesztina Jenő kormányfőtanácsos javaslatára a közgyűlés

üdvözítő táviratot intézett a Kormányzóhoz

névnapja alkalmából, a Déri-család pedig jegyzőkönyvi kivonathatn értesített arról a külsőségekkel is méltón kifejezett, mély gyászról, amellyel Debrecen kereskedő társadalma a nagy mecénása, Déri Frigyes emlékének áldozott temetése alkalmával, hálaia jeléül.

A közgyűlés mind a 10. pontja feszült érdeklődés mellett folyt le, különösen az utolsó, a tisztújítás, amely azonban végeredményben

az eddigi vezetőség iránti bizalma és elismerése kifejezésétől csekély változtatással a régi tisztikart s választmányt választotta meg.

Szepesiek estélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Szepesi Szövetség szompai műsoros estélye, mely ezúttal a felvidékiek találkozásában bővült, igen szép sikerrel folyt le. A debreceni szereplők mellett a Budapestről érkezett szepesiek arattak nagy sikert és pedig Kály Mária zongoraművész játékaival valóban elérte a hangverseny-nívót, főleg Debressy Arabeske és Dohnányi C-dúr rapsódiájának eljátszásával; dr. Dirner Gusztáv pedig úgy hegedűjátékával, mint énekével, melyet maga kísért hegedűvel, arattott tapsot. Fux Antalné hangulatos bevezetője pár percre élénk varázsolta a Tatra szépségeit. Epogy Varga Kálmán igazgató érdekes csevegése a Felvidék mal al apotáró, megmutatta, mit jelent az ugynevezett fejszabáditás — teljes pusztulást, anyagi és erkölcsi téren. Muszter Margit nagy hatással szavalt irreducenta verseket. Mivel a műsor elég hosszú volt, nehogy a táncváro ifjuság megrövidüljön ebbeli élvezetében, azért Horovay Róbert arra kérte a jelenlévőket, hogy a régi határvillongásokról szóló előadását egy legközelebbi összejövetelen tarthassa meg. Erőn tánc következett zárórág. A zenekar ezúttal először játszott Debrecenben a Szepesi himnusz. Ennek szövegét Schoicz Frigyes, a kásmárki gimnázium néhai igazgatója írta, németből fordította Horvay Róbert. Ez a fordítás az estély műsorán nyomtatásban is megjelent. A szövetségnek az estélyen meg nem jelent tagjai megfogják kapni.

Az Ügyvédi Kamara 50 éves jubileuma

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Ügyvédi Kamara vasárnap ünnepelte meg fennállásának ötvenéves jubileumát díszkönyvtelés keretében, amelyen megjelentek a testületet vezetői és az ügyvédek, bírák igen nagy számban. Ott voltak Hadházy Zsigmond főispán, Olchváry Zoltán ítéltáblai elnök, Ádányi József kir. főügyész, Demjánovich Miklós járásbírósi elnök, Lánffy Gyula pénzügyigazgató, Galánffy János kormányfőtanácsos, a Közigazgatási Kamara elnöke, Brächel Frigyes ezredes hadbíró és sokan mások.

Márk Endre elnöki megnyitója után Kőrössi Kálmán ügyvéd, kormányfőtanácsos mondott tartalmas, ritka szép, gondolatokban gazdag, magas színvonalú ünnepi beszédet.

Nekünk ügyvédeknek — mondotta — nem lehet más feladatunk ezekben a súlyos időkben, mint hogy valamennyien vállaljuk el a megcsontított Magyarország nagy birtokperét. Minden ügyvéd azon munkálkodjon, hogy ennek a pernek igaz képviselője legyen s akkor nem adhatjuk fel a reményt, hogy ezt a pert az igaz Isten is a mi javunkra fogja elbírálni.

A közönség nagy éljenzéssel és tapsviharral fogadta a magas színvonalú beszédet. A Kamara jegyzőkönyvben örökíti meg a beszédet. Este az Arany Bikában társasvacsora volt.

Én nemes

Mokány Berci



azt mondom, hogy azt mondom, hogy

Megy a gazda, megy a gazda a vásárra. Vásár után osztán megyen a „Hangyába”. Mert ott minden oly szép és jó. És a mellett mégis minden olyan olcsó!

Főüzlet Rózsa-u. Tisza-palota. Piókiüzletek a város minden részében.

HÍREK

1924. december 10. (Szombat)
Prof.: J. J. K. K. M.

1875 Magyar Nemzeti Irodalomtörténeti irója meghal Budapesten.
1848 Napóleon Lajos herceget a francia költárság elnökévé választják.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Hazánkban ma reggel a Dunántulon több helyütt esik az eső. A hőmérséklet maximuma 5 fok hőrtül van, míg a minimum egyes helyeken a fagypont alá süllyedt. Időjárás: Változókonny idő hősüllyedést helyenként csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig
Csokonai-színház este fél 8 órakor: J. J. K. K. M.
A Kovácsiparasok szakosztályi ülése az partestületben 6 órakor.
Evangelikus biblia óra 6 órakor Miklósi-telepen 3. alatt
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap. Isteni gondviselést Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király,

Esküdtől. Debrecen város főispánja által a napokban kinevezett **Ménes Lajos** városi tb. ügyész a városi tanács hétfői ülésén a hivatali esküt.

Nagy templomi hangverseny a Karácsonyi szegény-akción. A debreceni kalvinisták Templomegyesülete este december 17-én délután 5 órai kezdettel nagyarányú hangversenyt rendez a Kossuth-utcai templomban. A programon a zeneakadémia tanáraitól álló kvartett, a ref. leány-énekegyüttes két énekkarának számai, **Erdős Károly** lelkész képző-intézet-i igazgató előadása és művészi orgonaszám szerepelnek. Jegyek 2000 és 6000 koronás árakban előre kaphatók a Templomegyesület hivatalánál, valamint a titkári hivatalban. Tekintettel arra, hogy nem ember-áramlásra van a rendezvény, az egész szegény-akción a szegények karácsonyi ühával és élelemmel való ellátására fordítják.

Segély a református özvegy-akciónak részére. A tiszántúli református egyházkerület püspöki hivatala az egyházkerületben lakó özvegy-akciónak segélyezésére a br. **Bálczy** alapítvány jövedelméből 1924. évre fejenként 200.000 K, illetőleg 100.000 K, a lelkészi árva részére mintén 100.000 K segélyt utalványozott. A vidékiek segélyét a pénzügyi hivatal postára adta, a Debrecenben lakók (35 özvegy és 16 árva) személyesen vehetik fel a Kollégium fenntartói hivatalában.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ma, szerdán délután három-egyed hat órakor dr. **Verzár Frigyes** orvosprofesszor tartja meg második előadását az **izom működéséről**. Az előadást vetített képek teszik szemléltetőbbé. A nagy érdeklődésre való tekintettel pontos megjelenés kívánatos.

A Gönczy-Egyesület választmányja december 11-én — csütörtökön délelőtt 9 órakor a református templomban Otthonában gyűlést tart.

A Svetits-intézet jótékonycélú karácsonyi előadása. A Svetits-intézet növendékei **Blaskó Mária Kardosonyi** című képsorozatot foglalkoztatni jótékonycélú karácsonyi előadásokon. Az előadások célja, amelyeknek magas színvonalát **Marton** igazgató és a rendező tisztelendő nővérek kiválósága ügybuzgósa is garantálják, december 13-án, 14-én és 15-én lesznek fél 5 órai kezdettel az intézet nagytermében. Az előadásokra I. rendező ülőhelyek 25 ezer, II. rendező 5 ezer koronáért kaphatók.

Békebeli költségirányzatot készít Debrecen városa az 1925-ik évre

A decemberi közgyűlés fogja a költségvetést letárgyalni

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város számvevősege nagy felkészültséggel készíti a jövő 1925-ik évi költségvetését a városnak. Ez a mostani költségirányzat talán még a békebelihez is — amelyek pedig vaskos köteteket tettek ki — részletesebb és aprólékosabb lesz.

A város jövő esztendői költségvetése annyira részletes lesz, hogy a legjelentősebb tételek is külön címek alatt lesznek felsorolva

s különösen az erdőbirtokok üzemterve s az állattenyésztési tételek a békebeli költségirányzatnál is részletesebben fognak kibontakozni.

Ez az aprólékos kidolgozás természetesen nagy munkatöbbletet jelent, annál is inkább, mert a városi vállalatok is hasonlóan precíz költségvetést fognak készíteni. Epp ezért a tanács csak a jövő héten kezd bele a költségirányzat tárgyalásába, habár a kész és kinyomatott és a letárgyalni költségvetést még a decemberi közgyűlés elő be szorultak terjeszteni.

Ary Lajos főszámvevő kijelentése szerint a nagy munka ellenére is remény van arra, hogy a költségvetés a decemberi közgyűlésig kész lesz s így a városi tanács nem fog rászorulni arra, hogy indemtitást kérjen.

A gyermekgyógyászat története

Pannónia polgárságának veszte - Dr Ambrus Matild és dr Alföldi András előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon

(A Hajdúföld tudósítójától.) Előbb dr **Ambrus Matild**, a gyermekklinika kiváló tanársegéde tartotta meg e ciklusban első előadását a **gyermekgyógyászat történeléről**. Az első írásos gyermekgyógyászati feljegyzések az **egyiptomiaktól származnak**, míg a görög **Hippokratés** már több, ma is helytálló megfigyelést tett. Fejlett orvostudományuk volt a kínaiaknak és a zsidóknak is. A középkorban az orvosok a hippokratés tanokra esküdtek, anélkül, hogy önállóan megfigyelték volna az életet. A gyermekgyógyászat a francia forradalom óta együtt fejlődik az általános orvostudománnyal és csak a **XX. század kutatásai tessék önálló tudománnyá**.

A modern — különösen német — kutatások új alapokra fektetik a csecsemőgyógyászatot.

Az érdekes előadás végeztével a nagy számban megjelent közönség nagy elismeréssel adózott a rokon-szenves előadónak.

Ezután dr **Alföldi András** egyetemi tanár tartotta meg nagyértékű előadását

Pannónia pusztulásáról.

Kr. u. 271-ben, amikor **Aurelianus** császár kénytelen volt Erdélyt végleg odadobni a gótok pusztító kedvének, a lakosság hanyatt-homlok

menekült a Duna vonala mögé. Száz esztendő múlva már Pannóniára irányult a népek sáskajárása. Bárhová menekült a provinciális népesség, egyformán nehézzé tették életét a züllött belviszonyok: az adóprés és a korrupció; másrészt a városok tanácsosi rendje, a katonák és a mesteremberek örökletes kaszatköbe voltak beosztva és

egyetlen halálbüntetés várta őket, ha helyüket elhagyták.

Igy sokan szívesebben maradtak a nyers, de igazságos turáni és germán népek közepette, mintsem a menekülést megkockáztassák. A Balaton déli sarkában egész az avarok megérkezéséig állott **Mogentlana** városa, melynek temetőjét ismerjük; Szombathely városát Attilának Gallia felé vonuló serege fosztja ki s 455-ben földrengés dönti porba. Ekkor már a pannóniai vértanúk ereklyéit viszik Itáliába s egy-egy nagyobb háboru után elindul a menekülők raja, azonban csak az avarok irtják ki végleg a romanizált elemet.

A közönség, mely Alföldy professzor eredeti kutatások alapján felépülő előadásait szorgalmasan látogatta, az utolsó előadás után lelkes ovációban részesítette a tudós előadót.

Hirtelen halál a rendőrségi fogdába. **Ludmány Imre** 63 éves debreceni lakost, aki megrögzött alkoholistá, hétfőn újra előállították a rendőrségen a késő esti órákban botránnyos részegség miatt. Az ittas embert az egyik közös cellába helyezték el, ahol hajnali két órakor szívizélhűdésben hirtelen meghalt. Holttestét beszállították a hullaházba.

Megindul a csomag- és pénzforgalom Csehországgal. December 15-től Magyarország és Csehország között megindul a postautalvány és postacsomagforgalom. Csehországból Magyarországra postautalványon hatmillió magyar korona, Magyarországból Csehországba 3000 cseh korona küldhető egyelőre. A Magyarországra küldhető postacsomag küldemények 3000 cseh korona utánvétellel terhelhetők meg. Ugyancsak december 15-től kezdődőleg a két ország között megindul a pénzeslevél forgalom is.

A közlekviseleők vasuti igazolványának érvényesítése. A m. kir. államvasutak igazgatósága közli, hogy a közszolgálati alkalmazottak, valamint vasutasok arcképes igazolványainak érvényesítését az illetékes területvezetőségek folyó évi december 15-én kezdik és 1925 február 15-én ér véget.

Tűkörnyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése Sipkovits, Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Huszthy műterem, Kalvin-tér 3. új kirakatai feltűnést keltenek.

Karácsonyfák 1-től 5 méterig kaphatók Simkovits élővirágüzletében Kossuth-u. 11., Kardoss-ház.

Katonai felszereléseket, sapkákat legolcsóbban Piskoltyfal, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

A „Cowboy” védjegyű szab. konyhaméregnek egy haztartásból sem szabad hiányoznia. Kapható: **Sesztina Lajos** vaskereskedésében.

FŐISKOLA

Menekült főiskolai hallgatók ügymébe! A **Didknyemorenyhtő Akció** igazgatósága felhívja mindazokat a menekült főiskolai hallgatókat, akik Karácsony estjét Debrecenben kénytelenek tölteni, hogy a **SZEFHE** titkárságánál (Póterfia-u. 25.) hivatalos órák alatt saját érdeklükben jelentkezzenek.

A **SZEFHE** felhívja mindazokat a tagjait, akik Karácsonyra hazamennek Erdélybe, hogy elutazásuk előtt jelentkezzenek titkári hivatalában. (Póterfia-utca 25.) **Elnökség.**

A Kor. Nemzeti Liga esztörtöki tea-estélye. A Kor. Nemzeti Liga nagy-sikerű tea-estélyeinek sorozatát esztörtökön este folytatja az **Angol Királyi** fehértermében. Az estélyre a tagokon és családtagjaikon kívül a testvéregyesületeket is szívesen látja az elnökség. A tea-estély este 9 órakor veszi kezdetét.

A kedvezményes villamos vasuti igazolványok kiállítása. A debreceni helyi vasut részvénytársaság értesíti a közönséget, hogy a városi villamos vonalakra nézve fennálló kedvezményes hotijegyek igénybe-vételéhez szükséges arcképes igazolványokat az 1925. évre december 15-től kezdve kiadja. Ezen arcképes igazolványokat az igazgatósági épületben (Póterfia-tér 14.) levő jegypénztárnál állítja ki. Az 1925. évre kiállítandó arcképes igazolványok már a kiállítás napjától kezdve, tehát az 1924. év hátralévő részére is érvényesek lesznek.

Az evangelikus biblia óra Miklós-utca 3. szám alatt szerdán délután 6 órakor. A megbeszélés tárgyát Jézus élete képezi.

Kályhák, csövek és mindenféle fűtőtestek ezüstözését felelősség mellett kizárólag Schuller festőmester készíti, Simonffy u. 25. Telefon 806.

Forradalmat jelent a gazdaságban a Fordson traktor, melynek kizárólagos képviselőségét Debrecenben és vidékén a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Rt. szerezte meg. A Fordson traktor szinte életszükségletévé vált a gazdaságoknak, mert óriási munkateljesítményével sok megtakarítást jelent. Szánt, vet, boronál, behord, cséplőgépet hajt, szivattyút húz. Egyetlen ember kell a kezeléséhez. A Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár ezenkívül raktáron tartja az ismert könnyűjáratu, kényelmes Ford-autókat és teherkocsikat, továbbá a szükséges összes alkatrészeket és alkalmazott szakképzett szerelőket is. **A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Fordson-traktorok elterjedésének fontosságát felismerve, a maga részéről is teljes támogatást nyújt a Mezőgazdasági Gépgyár ezen új akciójához, melyet a gazdáközönségnek szolgálatára akar lenni.**

Cserkész-ünnepély. A debreceni cserkész csapatok december 13-án délután fél 4 órakor a Kereskedő Tarsulat dísztermében műsoros ünnepélyt rendeznek. Az ünnepség kimagasló pontja **Faragó Ede** országos ügyvezető elnök beszéde lesz. Az ünnepélyre az összes cserkész csapatokat és érdeklődőket meghívja a rendezőség, Belépti díj nincs.

Halalozás. **Györből** jelentik: **Csizmadia János** maganzó 77 éves korában Györben elhunyt. A megboldogultban **Csizmadia László,** a **Magyar Távirati Iroda** vidéki osztályának vezetője edesatyját gyászolja.

Berzeviczy Mária és Gauka Béla hangversenyére előjegyzett jegyeket adjuk átvenni, mivel tovább tartani nem tudjuk. A hangverseny pénteken a Zenedében lesz. Jegyek Kossuth és Kronovitznál.

ELJEGYZÉSEK

Arany Gyula-Dobény Rozália, Botos Géza-Oláh Erzsébet, Kéki Miklós-Tunyoghy Eszter, Richter László-Kányási Zsuzsanna, Mol-dován József Lajos-Bestöcs Mária, Balogh Imre-Simon Zsuzsanna, Veres István-Tikász Ilona, Buj-dosó Sándor-Tulipánt Zsuzsanna, Borsa Imre-Molnár Juliánna, Mayer Antal János-Hora Erzsébet, O'to-mányi Sándor-Sipos Eszter, Berki Benjámin-Kacsári Olga, Kovács Imre-Bujdosó Juliánna, Nagy Sán-dor-Koroknai Eszter.

Adomány a debreceni Patronage-Egye-sületnek. A debreceni Patronage-Egye-sület vezetése alatt álló elhagyott szegény Áva gyermekek felségélyezésére May Andor ur, az István gőzmalom Rt. vezérigazgatója 500.000 koronát adományozott. A nemes szívi adományért ezután is hálás köszö-nöneteket fejezzük ki. Az egyesület nevé-ben Somossy László ügyvezető alelnök,

Dr Zala Jenő orvos tüdőbete-geknek és egyéb tuberkulotikus be-tégségben szenvedőknek szerdán és szombaton délelőtt rendel 9-2 ig Hunyadi-utca 24., földszint.

Ma, szerdán, december 10 én ebéd-menü Albert Belvárosi étter-mében, ára 20.000 korona. Karfiol leves, paprikás csirke galuskával, töltött metélt. Abonések felvételnek.

Legszobgy karácsonyi és újévi ajándék egy fénykép Kozmann és Tsa műtermébi!

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: Nótás kapitány. Operette B) bérlet. Csütörtökön: Nótás kapitány. Operette. C) bérlet. Pénteken: Nótás kapitány. Operette. D) bérlet. Szombaton: Az olasz asszony. Vigjáték Premiére. D) bérlet. Vasárnap: délután Nótás kapitány. Ope-rette. Vasárnap: este Ami falunk. Népszimfű. Bérletszűnet.

Lukács Pál az Antonliában. Va-sárnap délután ismét az Antonliát tüntető műsorra a Csokonai-színház, nyilván azért, hogy felléptethesse a budapesti Víg-színház nagy attrakció-ját, a Debrecenben tartózkodó Lu-kács Pált. Az erősen vasárnap dél-utáni publikum előtt lefolyt vendég-szereplés korántsem hozta meg a várt sikert. Lukács Pál Parker ka-pitánya inkább egy nagyképű, erő-szakoltan előkelő lipótvárosi férfi-szépség volt, mint angol s nagyon is megérződött rajta, hogy bölcsőjét nem a szigetországban ringatták. Az összehasonlítások mindenesetre a szerep debreceni alakítója, Rajz Fe-renc javára ütöttek ki, annak elle-nére, hogy a közönség egyrésze, érthető szimpátiától vezetettve, he-vesesen tüntetett Lukács Pál mellett. (mars.)

Színházak és mozgószínházak közleménye. Csokonai-színház. Egész hétre „Nótás kapitány” sláger operettet tűzte ki az igazga-

tóság, melynek előadása a szerzőt is a legnagyobb elismerésre ragad-tatta. Grotet szerdán és pénteken Kóbor Irén, csütörtökön Gyöngyösi Mária játssza, Miskát pedig Marko-vits, illetve Karolyi és így a bértek új kiosztásban látják a nagyszorú operettet.

Előre váltsa meg színhájjegyjét saját kényelme érdekében is.

Apollo-mozgó

Buster Keaton, mint ifjú Scherlock Hol-mes, legmulattatóbb és legújabb modern barrieszk. Péntektől Két katica bogár, amerikai filmremekmű.

Vigaszínház-mozgó

Szerelem szigete Gunnar Tolnaesal egyik legjobb szerepében. Péntektől Divat császárnő Mae Murray játékaival

MŰVÉSZET

Alpar Gitta. A jonevu hangverseny-énekész szőpen iskolázott hangja és kiforrott énektechnikája a Bika dístermének rossz akusztikája el-lenére is hatásosan érvényesült. A széksorok nem voltak ugyan tele, ami érthető is, hiszen Debrecenben soha nincs közönség, ha jótékony-célról van szó, a siker azonban nem maradt el és Alpar Gittának finom művészetét, különösen a Lakmé-ária interpretálása után nagy tapsvihar-honoralta a közönség. A hang-verseny másik szereplője, Kósa György elég tehetséges zongorista, szereplése azonban Dohányt után kissé merész vállalkozásnak nevezhető.

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Table with multiple columns listing bank exchange rates and commodity prices. Includes sections for 'Bankok', 'Győri bőr', 'Polg. s.', 'Bányák és téglagy', 'Mérleg', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Szálloda, gy. fűrdő', 'Hungária', 'Royal', 'Egysz', 'Ligeiszana', 'Schwartz', 'Lukács', 'Falpar', 'Mercuria', 'Cserző', 'Dharaszt', 'Egy. fa', 'Funieryár', 'Guttman', 'Hazai', 'Honfa', 'Kőrösb', 'Kronberger', 'Lignum T.', 'Hitelfa', 'Magy.-Am.', 'Erdő', 'M. Loyd', 'Malomsók', 'Nemzet', 'Lichtig', 'Ofa új', 'Rózbányai', 'Szlavonia', 'Thék', 'Nasici', 'Viktoria', 'Zabolai', 'Zentai', 'Érdőbirt.', 'Közlekedés', 'váll', 'Adria', 'Atlantia', 'Közuti', 'Városi', 'Búr', 'Déli vasút', 'Melter', 'Levante', 'Miskolci', 'Nova', 'Allamvasut', 'Trést', 'Cinner', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joeán', 'Püspöki', 'Tokaji', 'Villányi', 'Gáz és villamos', 'Alt. Gázizzó', 'Alt. Légsz.', 'Izzó', 'Just izzó', 'Aner', 'Plöbus', 'Vasm. vill.', 'Lámpa', 'Olajmüvek', 'Marosi petr.', 'Olajipar', 'Sőr és szeszipar', 'Baróti', 'Részv. sőr', 'Temesi sőr', 'Fővárosi sőr', 'Gachwitz', 'Győri sőr', 'Keglevich', 'Királyvár', 'Győri bőr', 'Hangyaipar', 'Kábel', 'Királyautó', 'Óstermelő', 'Gummi', 'Német m.', 'Vasut forg.', 'Interrexim', 'Star', 'Telefon', 'Turul cipő', 'Unio színház', 'Szolnoki', 'Zagyvapálya', 'Turul Tem.', 'Cukorgyárak', 'Déucukor', 'Horvát', 'Cukoripar', 'Mezőgazd.', 'Mezőhegy.', 'Stummer', 'Élelmiszer', 'Karton', 'Fructus', 'Halkeresk.', 'Szalámi', 'Joe

!! KÉZIMUNKA IPAR !!

Legszebb gobelin, kelin, perzsa stb. munkák, tervezetek, összeállítások, montirozások művészi kivitelben. Előnyomda stilszerű mintákkal, mindennemű hozzávaló anyagok és rövidárak legolcsóbban kaphatók:

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka és rövidáru üzletében. Szentanna-utca 6. sz. alatt.

L E N G Y E L

Legszebb és legolcsóbban **FEST, TISZTIT** mindennemű ruhákat
Csepő-utca 28. szám alatt. o Csepő-utca 95. szám alatt.

Kattovici, poroszországi bányákból származó

Elsőrendű Porosz Szenet

és száraz import bükkszás és aprított tüzfát

huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben

Vágó Rezső porosz szén és tüzfát-telepe **Homok-kert, Hid-utca 12** Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 13-38

Vagon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Uj üzlet! **ROTHIMRE** Uj üzlet! Csepő-u. 37. **DIVATÁRUHÁZBAN** Burgondia sarok

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefír, női, férfi és gyermek harisnya és rövidáru szükségletét meglepő olcsó árban szeresheti be.

Uj üzlet! Tisztviselőknek árendedmény Uj üzlet!

Karácsonyra már megérkeztek mindennemű ujdonságok **Szabó és Zengewald**

rőfős és rövidáru üzletében Szentanna ucca 3. — Kabátvelourok, női és férfi szövetek, cosmanosi ruha és pongyola flanellek. Harisnyákban, keztükben óriási választék. Ragyon olcsó naplárak. Jöminőségű Cropp de Chine minden szalton **165.000 kor.**

Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselők ből alakult

Telefon 353 **„TÜZ”** Telefon 353

fűtőanyag kereskedelmi vállalatnál Ferenc József-ut (Piac-u.) 41. sz. a.

Porosz közszén, üzemi szén, bányákok és mosott kovács szén a legkiválóbb minőségben és pedig:

1. **EMANUELSEGENI** 7000 kalóriás vagonfételben ab debreceni állomás q-ként 9400 kor. Kistételekben házhoz szállítva q-ként 10200 korona. 

2. **PÜRSTENGRUBENI** 7500 kalóriás vagonfételben ab debreceni állomás q-ként 9700 kor. Kistételekben házhoz szállítva q-ként 10500 korona.

3. **BISMARCK és KÖNIG N LUISE** 8200 kalóriás vagonfételben ab debreceni állomás q-ként 10000 K. Kistételekben házhoz szállítva q-ként 10800 K árak an megrendelhető

Tisztviselőknek, testületeknek, egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Szőnyegáruház Debrecen, Kossuth-u 19., a Gsobonai színházzal szemben.

Horn és Erdélyi

Haas Fülöp és Fial soproni gyárainak fölerakata I

KILLER EDE

butorgyáros, udv. szál.villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata Debrecen, Ferenc József-ut 68. sz. a.



A Debreceni Falpar Rt elsőrendű gyártmányainak, valamint a Debreceni Gőzfűrés és Faárugyár Rt. hajlított butorairak kizárólagos eladási helye Debrecen város területén. Állandó butorkiállítás ebédidő, háó, uriszoba és leányzóba berendezésekből, nagy választék konyhabutorokban is

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár

ARANY BIKA DIVATHÁZ-BAN

B i k a - é p ü l e t

Eladásra kerül 2000 méter divatos la flanel és zsinórbarhet — — — **35.000 koronás** árban.

 Hitelképes egyének részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak. 

Saját érdeke mindenkinek, hogy választékos raktárunkat — vételkényszer nélkül megtekintse. A **behozatali tilalom felszabadult** és áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezük be és ezért áraink a napiárnál **husz (20) százalékkal olcsóbbak.**

T á j é k o z t a t ó á r a i n k :

Prima vászon és schiffon — — —	20.000 K-tól	Francia divatflanelle — — — —	45.000 K-tól
Prima ingzefirek — — — —	21.000 K-tól	Legfinomabb doublé flanelle — — —	58.000 K-tól
150 cm széles gyapjuszövet ruhára és kabátra — — — — —	125.000 K-tól	Tiszta gyapju kötött kabátok — — —	295.000 K-tól
		150 cm. széles tricoselyem — — —	160.000 K-tól

III P A P L A N O K Á L L A N D Ó N A G Y V Á L A S Z T É K B A N III

FÉRFI OLTÓNÝÖKET RENDELÉSRE KÉSZITÜNK

FÉRFI ÉS NŐI FEHÉRNEMŰEK RENDELÉSRE KÉSZÜLNEK

HAJDUSÁGI

FÉRFI RUHA
PIAC-
UCCA
67
ÁRUHÁZBAN

a karácsonyi
vásár alatt

olcsó

árak mellett
árusít!

Győződjön
meg róla!

Cégre kérjük
ügyelni!

Vármegyházzal
szemben

KARÁCSONYI VÁSÁR

egész december hó folyamán rendkívüli leszállított áron
Bosznay J. és Társa női és férfi divatüzletében
Alapítotott 1863. DEBRECEN, KOSSUTH-UCCA 5. Telefonszám 599

Ha kötött kabátot, bluzt,
trikót, svetttert, harisnyát
Pénze csekélyse-
géhez mér-
ten fehé-
neműt, női és férfi divatcikket, kalapot

Nincs olyan olcsó
hely, mint a
Közzükséglet Áruház
Csapó-ucca 9. sz. alatt.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, **VÉGHEZ**
olcsón beszerezni tessék
menni, hol kevésbé használt uri ruhák el-
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése
Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonapító
Elvállalok minden hangszerjavítást,
ugy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

Kizárólag

elsőrangu berlini szabászattal és
munkával készít civil és egyen-
ruhákat

PISKOLTY

(berlini oklevéllel kitüntetett) szabómester.
Hunyady-ucca 14.

Ha elsőrendű
porosz szövet vagy száraz tűzi-
fát vagonféltelben, vagy felvágva
hához szállítva akar, forduljon az
Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.-
hoz, Fűrdő u 2. Telefon 10-93
Telefon vagy levélbéli hívásra ház-
hoz megyünk.

Nagy Karácsonyi Vásár

szolid árak mellett

Barna György

rőtös és rövidáru üzletében

●● Színházi átjáró ●●

UJKALAPÜZLET

M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nyuszór és velour kalapok a leg-
olcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók.
Leányka filikalapok 80 000 koronától. — Ala-
kítások gyorsan és szaksszerűen eszközöltenek

Karácsonyi vásár!!!

Planel 23.00, szövetek 40.000, férfi zeffir ingek 78.000
K. Váznak, harisnyák, selymek leszállított áron

Weiszkrón József

divatruházban — Piac-u. 9. — Kétféle festett kirakat.

NÁDUDVARY

LAJOS

CÉGNÉL

PIAC-UCCA 26. SZ.

Férfi és női ruhaszövetek,
kabát velourok, Casánok,
divatos flanellek, barche-
tek, zefirek, vászonneműek,
téli kötött áruk, harisnyák,
kezttyük, mindenféle rövid-
árak nagy választékban.

a legolcsóbb árak mellett sze-
rezhetőek be.

**ÁRVERÉSI
HIRDETMÉNY**

December 18-án délelőtt 10 órakor
Pacsirta-ucca 52. számú ház és
Ingóságok helyszínén önkéntes árveré-
sen eladtnak.

Árverési feltételek dr. Tervev Tamás
Piac-ucca 73. szám alatti és dr. Ruzska
István Király-ucca 2. szám alatti irodájá-
ban tekinthetők meg.

**Elsőrendű
Porosz kőszén
Darabos koks
porosz kovácsszén
Száraz tűzifa
Fedélemmez,
Karácsonyfa**

nagyválasztékban legolcsóbban beszerezhető

BARTHA fa- és szén-
telepén
Ispotály-u. 3/b. Telefon 785.

SZABÓ JÁNOS
uri divat és egyen-
ruha szabáságában
kaki szövetek és
kamarnokkaphatók
— Püspöki palota.

Ha tiszta ruhája nincs

jöjjön

Palotai kelmefestő, gőzmosó
és vegytisztító intézetébe ::

ahol **ingyen** de jól és olcsón
nem tisztíthatat gallért,
kézelt, keményinget, továbbá a kelme,
szörme, bőr és vegytisztítást modernül
felszerelt tüzememben **tővárosi mun-
kaerők** végzik.

Fűtlet:

Kálvin-tér 5.

Műhelytelep és fióktüzet:

Batthyány-ucca 26. szám alatt.

Urak, elegáns keménygallér!

Leszállított ár

Szimpla gallér 1200 K

Dupla gallér 1500 K

Keménying 9000 K

hőfűtőn mosva, fényesen vasalva

Wacha gyár Simonffy-ucca 55

Vidéki megbízóknak fele posta megtérítve.

**Tekintse meg kirakatunkat
HÖLGYEK ÖRÖME**

szép fehérnemű

Karácsonyra

kiváló minőség, kivétel és izlés jellemzőik

Kardos László

aus választéku raktárát

Debrecen, Kossuth-u. 9.

Alapítva 1831. évben.

Üzlet áthelyezés!

Birinyi Róza

kelmefestő és vegytisztító tüzletét

Csapó-utca 15. szám,

régi tűzoltó laktanyába helyezte az

udvarba, Fest, tisztít mindenemű

ruhát, ugyszintén gallért és kéze-
lőket a legrövidebb idő alatt.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szóig) 5000 korona

Levelezés

Margit vétkes, ha nem a Reklám Divat-
házban vásárolsz. Szentanna 5. 7101

Házasságot sikerrel, diszkrétan legegysze-
rűbbtől a legelőkelőbbig közvetít Darocyné
Debrecen, Arany János-ucca 15 8685

Ki volna hajlandó 17 éves vigkedélyű uri
leánnyal levelezni szórakozás céljából.
Leveleket „Bakfis” jellegre a Független
Ujság kiadója. 8767

Titoktartó jellege alatt még egyszer írjon.
Cím a kiadóban. 8767

Két egyetemista két jövedélyű leánnyal
vagy asszonnyal megismerkedne. —
Leveleket „Mullasunk” Tiszántuliba.
8814

**5000 korona tiszavas
apróhirdetés 5 lapban**

Lakás

Utcai különbejáratu butorozott szoba azon-
nal kiadó. Török Bálint-u. 25. 8821

Egy szoba, konyha, speiz lelépéssel ser-
tés tartással kiadó. Cim a kiadóhivatal-
ban. 8583

Lakást teljes ellátással keres gyermektel-
len házaspárnál vagy magányos nőnél
gardon uri ember. Megkereséseket a
kiadóba kérek „Csendes Othon” jellegre

Egy budapesti földszinti 3 szobás modern
lakás elcsereleendő hasonlóval esetleg 2
szobással. Értekezhetni ifj. Molnár Lu-
káccsal, Kossuth-ucca 2. Városháza
alatt. 8615

Irodának is alkalmas butorozott szoba,
esetleg konyhahasználattal kiadó Kos-
suth-ucca elején. Cim az Egyetértés-
nél. 8788

Két szoba, konyha mellékhelyiséggel szoba-konyháért szonnal elcsereendő. Kut-u. 68. 8728

Két szobából és konyhából álló lakás szonnal beköltöztetésre kiadó. Értekezni Páncsa-utca 16. II. emelet 8781

Két nagy szoba kiadó, esetleg raktárnak is. Cím az Egyetértésnél. 8769

Butorozott szoba kiadó Varga-ucca 48. sz. alatt. 8776

Egy butorozott szoba három személy részére központon ágynemű használat nélkül kiadó. Cím az Egyetértésnél. 8773

Emeleten, udvari szoba kiadó. Ugyanott egy gyermekágy matracos, gyermekjátékok eladók. Cím az Egyetértés kiadóban. 8763

Egy két ágyas és egy ágyas szoba csinosan butorozva különbejárattal kiadó. Csillag ucca 69, keresztút. 8806

Irodának alkalmas uccai szoba előszobával fűtőszobával közeli kiadó, Bővebbet Turai trafikban, Hungária mellett. 8819

2 szobás modern lakást keresek, értekezni Arany János-ucca 62. 8817

Lelelés nélküli elcserelném belvárosi kétszobás lakásomat belvárosi egy szobával, Cím Tiszántúlnál. 8819

Átadó szoba konyhás lakás vasúthoz közel, négy millió költségmegtérítéssel. Erdőkőldi Petőfi-tér 10. 8818

Budapest, Rákóczi-ut közepén 1 szoba-konyhás lakásomat elcserelném 2 szobás lakással. Értekezni Debrecenben, Arany János-ucca 62. 8816

Ajánlat

Legolcsóbb burgonya. Elsőrendű ételre naponta csak délután 2-5 óra között a Pannónia szálloda pincéjében Piac ucca 42. sz. 3588

Vízvezetői, központi fűtés, fűtőszoba javításokat jutányosan, szakemberrel készít Máthéi János, Csapó ucca 24. Telefon 821. sz. 7096

Legjobb, legolcsóbb ajándék Mikulásra Karácsonyra, Újévre a könyv. Mesés könyvek és ifjúságiratok mindenkor gyermekek számára. Egyéb ajándéktárgyak. Levélpapírok, karácsonyfadíszek legolcsóbb árban kaphatók. — Alföldi könyv és papírkereskedés, Batthyány-ucca 6. 7988

Erdélyi fajtája kapható olcsó árban Sás-ucca 4. szám, az udvarban, délelőtt 10-1 óráig. 8587

Szögóra bérelhető. Cím a Hajdubölgő kiadóban. 3586

Házasságok figyelmébe! Butorokat mindenteljesen kivétel nélkül kizárólag Lefkóvita butoráruházban. Simonffy-utca 6. beszerezhető. 7847

Óra, ékszerjavítás szakszertűn vállalkozik. Suetter János Batthyány-utca 12. 7986

Gyapjafonal gyönyörű színekben és legjobban minőségben, valamint Struccpamut is Szilágyi-nál, Széchenyi-ucca 1. 3290

Fehérhímű azzarozást, horgolást kötetlen jutányos áron elvállalok. Timár-ucca 9. 8508

Postal dobozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Mindenkinél olcsóbb! Hálók, ebédlők és mindenféle butorok. Fenyvesi butoráruház, Kistémpomnál. 8493

Tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a Korona vendéglő díszterme (volt Omnia mozgó) visszaadott régi rendeltetésének és bálók, mulatságok megtartására mindenkor rendelkezésre áll. Kiváló tisztelettel a Cizmadia Társulat elnöksége. Nyomtató-ucca 10. 8495

Karácsonya december 1-től kezdve Kossuth ucca 3. sz. udvarban, nagyban és kicsinyben kapható. 8635

Raktárra dolgozó varrónő ajánlkozok — Jókai-ucca 40. 8723

Lábtörők, kosarak jutányos áron kaphatók a Neubaer gyárban, Rétmalom-utca 4. sz. 8753

Pénzügyi ház. földbirtok, szőlő vagy arafedeztető méltányos kamat mellett közvetít Hoch iroda Szentanna 4. 8751

Ké- és gyermekruhák olcsón és izélesen készit Kertészné, Vigkedvű M.-u. 63. 8742

Bádogos munkát olcsón és pontosan készítek. Sárkány bádogos Szent Anna 12. udvarban, 8738

Tyukseményi házhoz megyek bármikor, Sávás, Simonffy-ucca 29. 8732

10 milliót kosztba adnék kelő fedezetre. Cím a kiadóban. 8730

Kvartély kapható Vörösmarthy-ucca 32. öv. Györi Józsefnél, 8734

Fűrészpör kályhák készen kaphatók Sárkány bádogosnál, Szent Anna 12. szám. udvarban, 8740

Olajtó 72. szám alatt kvartély kapható, 8745

Egy karikahajós Singer varrógép használatra kiadó. Kut ucca 104, 8810

Fehérnemű varrónő házakhoz ajánlkozok. Javításokat is csinál, Cím Vigkedvű Mihály-ucca 40. sz, 8774

Úrhölgyek figyelmébe ajánlom általam utjonnan megnyitott divattermőmet. — Piac ucca 19. II. em. Elsőrendű munkákért és olcsó árakért szavatolok, Tóth Emma, 8787

Cipőfelsőrészek, fejelések, mindennemű tűzés, gomblyukvarrás gyorsan és olcsón készítek: Csapó-ucca 9, Singernél, 8770

Kiadó más célra is alkalmas fűszerüzlet: Szent Anna-ucca 33, 8771

Tej állandó vevők részére most lekötődött. Engel, Verbőczy ucca 3. 8772

Sertősvágásnál hurkát tölteni és segédkezni házakhoz elmegyek, Cím Degenfeld-tér 3. sor 28. sz, 8776

Szép téli válogatott fajtája kapható nagyban és kicsinyben. Megtekinthető hétfőtől Csapó-ucca 26. szám, Érdeklődni Piac-ucca 56. sz, Tiszántúli Árutorgalmi irodánál, 8768

Hosai vasalni házakhoz elmegyek, Nagy Gyuláné, Péterfia 86. sz, házmasternél, 8761

Vidéken 21 év óta fennálló kovácsműhely számszámmal, örök bennlakás, műhely bérben, megélhetés biztosítva, amerikai kivándorlás végett átadó. Érdeklődni Árpádtér 11. sz, Szoták, 8762

Két iparos fiatalember kvartélyt kaphat Vigkedvű Mihály-ucca 40 szám, 8803,

Korpa nagy mennyiségben tüzelet áron alul kapható Kohn, Simonffy 18. sz, 8798

Konvenció kömüves állást keres jó bizonyítvánnyal újévre, hosszabb ideig volt alkalmazva nagyobb gazdaságban, Cím Hunyadi ucca 18, Debrecen, 9000

Fűszerüzletben ügyes kiszolgáló leányt keresek: Széchenyi ucca 19. sz, 8777

Hagyas jutalék mellett ügyvédöket felvevő helyben és vidékre, Cím az Egyetértés kiadóban, Vasutasok, Belfűtőszok előnyben, 8779

Tanulóleányok felvétetnek Kohn Sarolta divattermőben Piac-ucca 58. I. em, 26. 8780

Cipőfelsőrészek berendezett műhelyhez szakképzett társ kerestetik, Eliásné, Csap-ucca 58, 8789

Perlekt gép- és gyorsirónó azonnali belépésre felvétetik, Steaua, Kóolajkereskedelmi Rt. Hatvan-ucca 53, 8764

Kereslet

Fiatal házaspár kulesári vagy gazdaállást keres, esetleg kertésznek is. Feleségem jól főz. Konvencióra vagy megegyezés szerint, Azonnalra esetleg január 1-ére. Cím a kiadóban, 3578

Bejárónő, lehet fiatal leány is, azonnal felvétetik, Kossuth u. 59. 3589

Jó írásu kisasszony írásbeli teendők elvégzésére üzletembe felvétetik. Sajátkezűleg írt ajánlatok személyesen adandók át. Félegyházy János. 3581

Ólmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Tanulók, írógép-tűszeresek és kufató fiúk azonnal felvétetnek Hegedűs és Borz, Király-ucca 4. 8617

Keresek egy saab kisiparost napszabó munkára I-50 osztályú fizetés. Moskovits, Hatvan-ucca 5. 8588

Tanulóleányok fizetéssel, művirágkészítésre felvétetnek. Munkát hához kiadok „Róza virágosarnok” Kossuth-2. 8589

Keresek alberletbe december 15-re egy butorozott szobát konyahasználattal esetleg butor nélkül is, Kontsek fiúk üzlet Piac 22. 8667

Keresek egy különbejárattal butorozott szobát konyahasználattal, értekezni lehet Hatvan-ucca 7. 8688

Hagyas urnónél kétszobás lakást keresek, cserébe kosztot adok 8754

Kárpitos munkához matrac párnák készítésében jártas munkásnő vagy munkás állandóan munkát kaphat vasbutorgyárban 2566

Bejáró kis leány kerestetik. Kék selyemruha eladó. Bathiány-ucca 13. emelet Iroda. 8743

Mérlegképes könyvelő ki német levelezés és gépiró adja le címét a lap kiadóban. „Szabad erő” jellegre. Bánó. 8749

Egy jobb mindenfelé felvétetik Miklós-ucca 21. 8759

Kiszolgálónól, ügyes azonnali belépésre keres Weith fűszerkereskedő. Árpádtér. 8750

Egy ügyes leány, ki már magyarszabósnál dolgozott, felvétetik. Simonffy ucca 19. szabázalet. 8794

Kereskedősegéd a rőtös és női divattermőszakmából december 15-re állást keres. Cím a Tiszántúlnál 8818

Eladás

Hatszemeles porcellán étkezőkészlet, velencei tükör eladó. Nyomtató ucca 3. szám. 3585

Békebeli vasépítő szekrény (Mechano) és kis villanymotor eladó, Attila tér 3. 3579

Szilkin sál-galléros fekete téli kabát közep-termetre olcsón eladó. Zugó-ucca 8. 3580

Eladó Heroeg ucca 18. számú 3 szobás konyhát, lamarát, pincét magában foglaló szép családi ház. Lakó ninos. 3582

Eladó központon kisebb családi ház 3 szobás beköltözhető lakással. Lakó ninos. Cím a kiadóban. 3544

Az István-ut 28. és 28. szám alatti 8400 négyyszögöl gyümölcsöskert részletekben is eladó. Széchenyi ut (kert) 21. 252

Eladó 2 holdas István-uti telek lakóházzal. Értekezni Batthyány-ucca 14. szám. 8158

Forgalmas takarmányüzlet eladó — Cím a kiadóban 8497

Darabos-ucca 10. számú ház eladó, értekezni a keresztútban, 8405

Eladó a nagyállomás tőzomszédságában fekvő téglagyár felérése, 19 kat, hold föld, 5 szobás uralakás, istálló, szinek, körkemence, felszerelések stb, kedvező fizetési feltételekkel. Ügyvédök díjazok. Értekezni Balognál, Mester-ucca 29. 8498

Eladó világos hálószoba tükörrel, hintaszék, hencser, virágállvány. Kut 82. 8591

Könyvelő, mérlegképes, alkalmazást keres. Cím a kiadóban 8621

Fehérnemű varrtanulós és kézi lányok azonnal felvétetnek Miklós-ucca 11. üzlet 8623

Egy 2-3 szobás lakás lelépéssel kerestetik. Értekezni ifj. Molnár Lukácsal Kossuth ucca 9. városháza alatt 8618

Eladó két uccára nyíló ház azonnal beköltözhető lakással. Ugyanott Bodán 750 négyyszögöl szőlős lakható épületekkel. Az ára 150 millió K. Értekezni lehet Mór-ucca 9. 8727

Női és férfi ruhák és 2 ismétlő pisztoly eladó, József kir, herceg ucca 61. 8636

Meteor mozi mellett kökerítéses nagytelekű sarokház beköltözhető 2 szobás lakással, olcsón eladó. Értekezni Bocskai-tér 12. 8669

Egy teljesen új, fekete selyem, utolsó óvat szerint készült alkalmi ruha, gyász eset miatt olcsón eladó, Veres-ucca 19. II. ajtó 8670

Eladó szép kis csinos családi ház a Kossuth-uccal verestemplomnál, Kigyó-ucca 38. Gazdálkodóknak is alkalmas: Értekezni Mester-ucca 16. 8671

Műszereseknek, lakatosoknak sok finom számszám olcsón eladó. Teleki-ucca 92. 8756

Eladó ház az Arany János-ucca 37. 8687

Hagánjáró cséplőgarnitúra eladó Arany Arany János-ucca 37. Ehrenreich Sámuel 8620

Eladó az Eötvös-ucca 59. számú modern ház, 3 szoba, egy előszoba, egy pince-szoba, konyha mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető. Lakó ninoson, Úgyvédök díjazok 8619

Jókarban levő téli és tavaszi leánykabát eladó. Bethlen-ucca 33. 3569

Halápon 17 hold, Bánkon 20 hold föld eladó, Értekezni Boldogfalva-ucca 17. ugyanott pekingi kaosa eladó 3570

Eladók topolya-betétes bükkfa hálószobák Pácsi-ucca 27. 8677

Százötven kiló zab eladó, Pácsi-ucca 27. 3572

Eladó Komáromi-ucca 19. szám alatti ház egy szoba, konyha, külön kamara, göré, sertésöl, 300 négyyszögöl föld. Megtekinthető bármikor 8741

Új varrógép, nyírott szőnyeg eladó, Szent Anna-ucca 3. ajtó 8. 8739

Eladó Plymouth, Langsan jércék, kakasok, belga ezüst nyulak, Libakert, Szegfű-ucca 12. Telefon 39. 8744

Pancsikán hat hold elsőrendű buzatermő fekete homok legelővel tanyával eladó. Értekezés Eötvös-ucca 80. 8747

Eladó a Vörösmarthy-ucca 2. számú ház beköltözhető lakással 8815

7 hektó ó bor egy tételben eladó. Miklós-ucca 21. 8758

GOTTSCHLIG ÁGOSTON R. T.
LIKÖRÖKLÖNLEGESESEK. RUM ÉS COGNACGYÁR — 000 — BUDAPEST

almlja liköröküllegességök és rumgyártásukat — Központi telep és iroda: X. Martinovics-utca 8-9. sz. — PÓFőlet: Budapest, IV. Váci-ucca 22. sz. Szeszgyár és szeszfinomító: Martonvásár. 1924

Fekete zakó öltöny teljesen jó állapotban, finom jó minőség, magasabb természetű, jutányosan eladó, Szappanos-ucca 23. 8743

Eladó Szolyori-telep, Szolyori-ucca 36. számú ház. Értekezni lehet Pácsi-ucca 30 szám 8746

Öndőző 6 hold Bika-főle föld a Veréb-dűlőben eladó. Értekezni Vitárius, Piac-ucca 16. 8728

Eladó. Ritka alkalom, 650 négyyszögöl ház, hely, beltelek, 1. osztályú fekete föld, felérésben vagy egészben, kiválóan alkalmas dísznótartásra, fa és mágyártelepre, konyhakertészetre, a telek a vasuti vágányt érinti, Varga-kerítés, K. Toth-ucca 28. Értekezni Werbőczy-ucca 12. hául az udvarban 8738

Eladó ház Bözörményi-ut 8. Értekezni a helyszínen 8707

Eladó jutányosan egy ágy, egy öntött sparaheld, egy bödön, egy harisnyakötő gép, női kabát. Varga-ucca 28. ajtó 2. 8752

Egy Euphon-gramafon 41 lemezzel eladó, Meszerna ucca 20. 8735

Szabász-asztal, kerti-asztal, véka, uti-kosár, 30 literes üveg eladók, Miklós-ucca 8. alatt 8830

Vegyes

Gazdálkodó család figyelmébe! Fiatal nőlen szabad vagyok, szobát keresek, hol a család ruhakészítését díjmentesen készítem. Leveleket „Szabó” jellegre a kiadóba kérem. 3584

Husfűtőt elfogad Bikfalvy, Péterfia 54. 3534

Akár esik, akár fu, mindég lehet fénykép felvételt eszközölni, mert Liener fényképész csodás reflektorával bors időben is napfűtést varázsol műtermében. 8265

Egy fénykép a legszebb karácsonyi ajándék Liener műterméből. Csapó-ucca 1. 8261

Kovács a pénz? Akkor mit tőri a fejét, mivel lepje meg Karácsonyra hozzátartozóit? Csináltasson egy fényképet Liener műtermében, művészi munká, szolid árak! 8266

Karácsony havában reggel 8-tól este 7-ig ké-zittethet fényképfelvételeket Liener műtermében, Csapó-ucca 1. alatt. 8264

Ne gondolkozzon mivel lepje meg hozzátartozóit! Készítesen egy gyönyörű fényképet Liener műtermében, 8262

Öröme lesz benne, ha Karácsonyra meg-lepi családját egy fényképpel, melyet Liener fényképész készit Önnek, 8862

Kereskedelmi alkalmazottak társasága **estélye** dec. 13-án lesz az Arany Bika dísztermében. 8308

Akár Ön éreftégségi? vagy félbenmaradt középiskolai tanulmányait magántanulmányait. Legbiztosabb sikerrel előkészít **Boross-Gárdos** magántanulmány Budapestben, Rákóczy-ut 57/b. Tisztelevölőknek kedvezmény. 8120

Iparművészeti és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem, Rubin Viola kézimunka-üzlet, Kossuth-ucca 15. 8686

Tej állandó vevők részére most lekötődött. Engel. Werbőczy-ucca 3. 8795

Gyermektelen házaspár 12-13 éves szegény hiányt magához venne, Cím a kiadóban. 8807

TEA

a leginyencebbeket kielégítő minőségben

Félegyházy János
cégnél kapható
Piac- és Miklós-utca sarok.